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РОЗВИТОК ФІНТЕХУ В УКРАЇНІ: РОЛЬ ЦИФРОВИХ ТЕХНОЛОГІЙ 

У СТІЙКОСТІ МАЛОГО БІЗНЕСУ 

 

Сучасний етап розвитку економіки України характеризується інтенсивною 

цифровізацією фінансового сектору, що створює нові можливості та одночасно 

виклики для суб’єктів малого підприємництва. Розвиток фінтеху в Україні 

відбувається динамічно: у 2024 році в Україні здійснено 8,65 млрд операцій 

за платіжними картками, з яких 94,6 % були безготівковими [1], що свідчить 

про зростання ролі цифрових фінансових інструментів. Станом на 2024 рік 

функціонувало понад 180 фінтех-компаній, що надають послуги від онлайн-

платежів і кредитування до автоматизованого обліку та електронного 

документообігу [1]. Активний розвиток фінтеху сприяє підвищенню 

конкурентоспроможності та адаптивності малого бізнесу. 

Стійкість малого бізнесу є багатовимірною категорією, що охоплює 

сукупність економічних, організаційних, технологічних і соціальних 

характеристик, які забезпечують здатність підприємства функціонувати в умовах 

невизначеності та зберігати потенціал для розвитку. У наукових дослідженнях 

виділяють кілька взаємопов’язаних видів стійкості, що формують загальну 

систему адаптивності малого бізнесу. [2] 

Економічна стійкість визначає можливість підприємства забезпечувати 

достатній рівень прибутковості та раціональне використання ресурсів. Вона 

характеризує здатність бізнесу функціонувати без суттєвих втрат навіть у разі 

коливань попиту, змін ринкової кон’юнктури чи фінансових обмежень. У 
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сучасних умовах цифрової економіки економічна стійкість посилюється завдяки 

застосуванню фінтех-інструментів – онлайн-платежів, електронного 

бухгалтерського обліку, платформ дистанційного фінансування, які знижують 

транзакційні витрати й підвищують прозорість фінансових потоків. 

Операційна стійкість відображає здатність малого підприємства 

забезпечувати безперервність бізнес-процесів у разі кризових ситуацій. Для 

підприємств із обмеженими ресурсами вона має вирішальне значення, оскільки 

дозволяє зберігати функціональність навіть за умов збоїв у постачанні, втрати 

ринків або зміни логістичних ланцюгів. Використання цифрових технологій –

систем управління клієнтськими відносинами (CRM), хмарних сервісів, 

електронного документообігу – сприяє підвищенню гнучкості операцій і 

скороченню часу на відновлення діяльності після зовнішніх впливів. 

Технологічна стійкість характеризує рівень готовності підприємства до 

впровадження інновацій, здатність інтегрувати нові цифрові рішення та 

забезпечувати кіберзахищеність бізнес-процесів. В умовах посилення 

цифровізації саме технологічна адаптивність визначає конкурентоспроможність 

малого бізнесу. Інтеграція фінтех-сервісів, аналітичних платформ, big data та 

blockchain-рішень формує технологічну основу здатності підприємства швидко 

реагувати на зміни середовища. 

Особливе значення для малого бізнесу має фінансова стійкість, що 

відображає здатність підприємства підтримувати платоспроможність і 

збалансовану структуру капіталу. Через обмежений доступ до традиційного 

кредитування малі підприємства все частіше звертаються до цифрових 

фінансових платформ, краудфандингових сервісів і систем мікрокредитування. Це 

дозволяє формувати нові джерела ліквідності, підвищувати фінансову гнучкість і 

зменшувати залежність від банківського сектору. 

На стратегічному рівні формується стратегічна стійкість, що відображає 

здатність малого бізнесу формувати довгострокову траєкторію розвитку, 

адаптувати бізнес-модель до структурних змін ринку та забезпечувати 

інноваційне оновлення. Фінтех-інструменти в цьому контексті виступають не 

лише операційною, а й стратегічною основою зростання, оскільки вони 

розширюють можливості масштабування бізнесу та інтеграції у цифрові 

екосистеми. 

Цифрові фінансові технології впливають на соціально-економічну стійкість 

малого бізнесу, створюючи умови для інклюзивного розвитку та розширення 

підприємницьких можливостей. Завдяки фінтех-платформам малі підприємства 

отримують доступ до фінансових та інформаційних ресурсів, які раніше були 

обмежені або недоступні через географічні, економічні чи інституційні бар’єри. 

Інклюзивність проявляється у можливості залучення широкого кола учасників 

ринку до економічної діяльності, включаючи підприємців із регіонів з низькою 

концентрацією банківських установ, мікробізнес та стартапи, що знаходяться на 

початкових етапах розвитку. Соціально-економічний ефект фінтеху також 

проявляється у створенні нових робочих місць, підвищенні фінансової 

грамотності та розвитку підприємницьких навичок, що позитивно впливає на 

соціальний капітал та репутацію малого бізнесу. 
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Перспективи розвитку фінтеху в Україні тісно пов’язані з трансформацією 

цифрової економіки та підвищенням ролі інноваційних технологій у підтримці 

малого бізнесу. Серед основних напрямів розвитку фінтеху можна виділити:  

1. Інтеграція цифрових платформ та банківських продуктів – поєднання 

традиційних фінансових інструментів з цифровими сервісами дозволить малому 

бізнесу отримувати більш широкий спектр послуг у режимі онлайн, включаючи 

кредитування, електронні платежі та управління капіталом. 

2. Розвиток аналітичних інструментів та big data – використання 

технологій збору та аналізу великих обсягів даних сприятиме більш точному 

прогнозуванню фінансових потоків, оптимізації витрат і плануванню 

стратегічних рішень. 

3. Розширення інклюзивності та доступності фінансових сервісів – цифрові 

платформи дозволять залучати підприємців із віддалених регіонів та нові 

сегменти ринку, зменшуючи бар’єри для входу в бізнес та сприяючи економічній 

демократизації. 

4. Підвищення кібербезпеки та захисту даних – розвиток безпечних 

цифрових рішень забезпечить надійність фінансових операцій та захист 

інформації про клієнтів і партнерів, що підвищує довіру до сервісів та сприяє 

стабільності бізнесу. 

5. Формування цифрових екосистем для малого бізнесу – об’єднання 

фінансових сервісів, аналітики, хмарних платформ і логістичних рішень у єдині 

інтегровані системи дозволить підприємствам ефективно масштабувати 

діяльність і реагувати на зміни ринкового середовища. 

Таким чином, розвиток фінтеху у перспективі формує систему комплексної 

підтримки малого бізнесу, що забезпечує адаптивність підприємств, підвищує 

їхню конкурентоспроможність та створює умови для довгострокового стійкого 

розвитку. Інноваційні цифрові рішення не лише оптимізують окремі бізнес-

процеси, а й формують основу для стратегічного управління, прогнозування 

ризиків та розвитку підприємницького потенціалу. 
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